



特朗普赢得党内首场初选

约翰逊称将使共和党“更接近团结”

根据多家美国媒体测算，特朗普在美国2024年总统选举共和党艾奥瓦州初选中胜出。美国有线电视新闻网16日(CNN)最新消息称，美国国会众议院议长、共和党人约翰逊当地时间15日晚些时候发表声明庆祝，他称这将使共和党“更接近团结”。

“他(指特朗普)今晚决定性的、历史性的胜利将使我们政党更接近团结，从而使得我们在11月取得最终胜利。”约翰逊称。

据此前报道，共和党15日将在艾奥瓦州举行党团会议，打响2024年美国总统选举本党选

战“发令枪”。艾奥瓦州初选向来被视为美国总统选举的重要“风向标”。特朗普正在此地寻求对他挑战者的致命一击，并以较大的优势获胜，他曾表示：“我们希望创造得票纪录。”

民主党方面，艾奥瓦州民主党人将通过邮寄选票为本党竞选人投票，结果将于3日公布。目前，现任总统拜登正竞选连任，在党内地位稳固。美国媒体和专家普遍认为，民主党内挑战者取代拜登“机会渺茫”，民主党初选基本是在“走过场”。但有评论认为，连任路上，拜登面临年龄、支持率低迷等障碍。(据环球网)

全球第二长寿男子去世

享年113岁又282天，有30个曾孙、18个玄孙

当地时间1月11日下午5点30分左右，全球第二长寿的男子埃弗拉因·安东尼奥·里奥斯·加西亚于家中安详去世，享年113岁又282天。他也是哥伦比亚(有记录的)最长寿的人。

2013年4月，103岁的他与妻子庆祝了结婚80周年。其妻于2015年去世。截至2020年4月，他有80个孙子孙女、30个曾孙和18个玄孙。截至2023年4月，他的18个孩子中有10个

还活着。

目前，全球最长寿的人是114岁的胡安·维森特·佩雷斯·莫拉，1909年出生于委内瑞拉。他也是全球最后一位20世纪“00后”(1900年1月1日-1909年12月31日出生)男性。

加西亚去世后，日本112岁高龄的齋(yuán)部仪三郎成为全球第二长寿的男性。他是最后一位生于明治时代的日本男性。(据红星新闻)

两架波音飞机在芝加哥机场相撞



当地时间1月15日，美国联邦航空管理局发布消息称，芝加哥奥黑尔国际机场14日发生了两机相撞事故。报道称，当天18时30分左右，日本全日空一架波音777飞机的左翼尖端撞上了达美航空波音717飞机的尾部，暂无人员伤亡的报告。联邦航空管理局表示将调查这起事件。(据澎湃新闻)

骨灰盒：进价260元卖到1790元

湖北仙桃殡葬管理所被罚10万元

260元购进的骨灰盒转手以1790元的高价卖出，进销差价率达588.46%。

1月3日，信用中国(湖北)公示了一则行政处罚决定书，决定书称湖北仙桃市殡葬管理所因价格违法行为被处罚10万元。违法事实内容显示，仙桃市殡葬管理所在丧户信息不对等的情况下，引导丧户在馆内购买骨灰盒和其他丧葬用品，违背丧户意愿，变相强制交易相对人接受交易服务价格。其中，仙桃市殡葬管理所销售的骨灰盒，进销差价率在100%~588.46%之间，一款进价260元的骨灰盒，销售价为1790元，加价接近6倍。

根据行政处罚决定书显示，处罚机关为仙桃市市场监督管理局。违法事实中写道，由于殡仪馆是一个特定的相对比较封闭的场所，丧户都处于一种悲痛的情绪之中，不可能对丧葬用品进行讨价还价。经查明，2021年元月1日至2022年12月31日，当事人(仙桃市殡葬管理所)

共火化尸体数22387具，销售骨灰盒21019只，骨灰盒销售占比达94%。。

除了变相强制交易，行政处罚决定书在违法事实一栏还标明，仙桃市殡葬管理所销售的骨灰盒加价十分严重，进销差价率在100%~588.46%之间。记者注意到，违法事实中专门列出了几款骨灰盒的进销差价率，其中松鹤楼和彩云两种骨灰盒进货价是50元，销售价为100元，进销差价率为100%，仙游宫这款骨灰盒进货价260元，销售价则为1790元，进销差价率达到588.46%，比成本价上涨了近6倍。

1月15日上午，针对行政处罚决定书公示的问题，记者联系了仙桃市殡葬管理所了解整改、处理情况。工作人员称，该所已经收到了市场监督管理局的处罚通知书，目前还未缴纳罚金，对于整改情况，需要联系仙桃市民政局了解。

(据头条网)

菲总统祝贺赖清德当选，中方严正表态

“建议马科斯总统多读读书”

在1月16日外交部记者会上，有外媒记者就菲律宾总统马科斯在社交媒体上发文祝贺赖清德当选台湾“总统”提问，中方对此有何回应？

中国外交部发言人毛宁回应称，马科斯总统的有关言论严重违反一个中国原则和《中建交公报》，严重违背菲方对中方所做的政治承诺，粗暴干涉中国内政，中方对此强烈不满，坚决反对，已于第一时间向菲方提出强烈抗议。

毛宁说，今天上午农融部长助理召见菲律宾驻华大使提出严正交涉，敦促菲方给中方一个负责任的交代。台湾地区选举结果改变不了两岸关系基本格局和发展方向，阻挡不了中国终将统一，也必然统一的大势。

发言人强调，我们正告菲方不要在台湾问题上玩火，切实恪守一个中国原则和《中建交公报》，立即停止在涉台问题上的错误言行，停止向“台独”分裂势力发出任何错误信号。我们建议马科斯总统多读读书，正确了解台湾问题的来龙去脉，从而得出正确的结论。(据环球网)

巴西男子梦到黄金 挖40米深洞不慎猝死

近日，巴西71岁男子梦到自家房子下面深埋着黄金，于是在厨房挖出一个40米深的洞，但在出洞时坠落而死。调查人员称，男子仅用简陋工具就挖出“如此深且结构稳定、近乎完美”的洞，令人震惊。

报道称，男子名叫若昂·皮门塔·达席尔瓦，邻居称，若昂声称在梦中被“灵魂”告知，厨房地板下的岩石下面有金子，为此他花了一年多时间来挖这个洞，期间还花钱雇人来协助挖掘。1月5日，他使用类似秋千的装置进入洞中，在上升时从装置上滑下，落入洞底。消防队员营救后发现，若昂被检查出多发伤、双腿开放性骨折、髌骨骨折、腹部撕裂伤、大面积擦伤，已没有生命迹象。

不过，调查人员对这位老人的挖掘成果表示震惊。邻居声称，若昂此前有过挖井的经验。但考虑到这口井的深度极深，相当于13层楼那么高，只有先进的设备才能进行这样的挖掘，但人们在他家中只发现了简陋的挖掘工具。(据光明网)

A股最惨股票面世 24个一字跌停

24个跌停，再多的钱也禁不住这么跌呀。A股就是一个给惊喜，创奇迹的地方，最近有这么一只股票，先是来了23个一字跌停，天天都是跌停。

这个股票叫博天环境，主要服务和产品包括水环境解决方案(工程总承包)、水处理装备和水务投资运营管理。主营业务是在工业水系统、城镇水资源、膜产品与资源化、土壤与地下水修复等领域，形成涵盖咨询设计、系统集成、项目管理、核心设备制造、投资运营等覆盖全产业链的一体化解决方案。

从去年12月11日开始，ST博天直接开始了跌停模式，天天都是一字跌停，里面的散户根本卖不出去，只能眼睁睁看着自己账户缩水，就等着看什么时候能打开跌停板，好卖出去。

在跌了23个一字跌停之后，终于打开了跌停板，直接来了一个地地板，打开之后，有抓紧逃出去的，还有抄底买进的，散户都有自己想法，抄底的等反弹。没想到的是，一个地地板之后，直接又开始了跌停，这回又把铁门焊死了，逃出去的在庆幸，抄底的开始后悔了。再看看ST博天的股价，2017年上市，上市之后最高涨到了53.93元，然后就开始了一路下跌，基本上没有像样的反弹，现在这24个一字跌停，直接把股价打到了1元以下，很有可能会退市，对于被套的散户来说，只能自认倒霉了。(据网易新闻)

“三高”人群能涮火锅吗？ 做好这六点，美味与健康兼顾



AI制图/左骏

天气越来越冷，涮火锅越来越热门，但不少“三高”人群看着火锅难免心里打鼓：一看就高盐、高油、高脂肪、高嘌呤。怎么吃，才能做到美味与健康兼顾呢？今天，就为大家一一解析。

◎注意肉类摄入量

其实，涮煮食物可以溶解出食物中部分嘌呤，如羊肉、牛肉分别在涮后6分钟、16分钟嘌呤含量达到最低值，此时食用，摄入嘌呤会比其他烹调方式更少。

那不是意味着火锅可以随便吃？当然不是。

虽然涮火锅能降低嘌呤含量，但与荤素搭配的家常饮食相比，火锅普遍存在荤素不平衡问题。涮火锅常见的肉类、海鲜，以及火锅底料、调料等都含有很高的嘌呤，通过涮煮去掉的那点嘌呤，与一顿火锅大餐的总嘌呤摄入量相比杯水车薪。

高尿酸人群每天肉类摄入不要超过100克，同时尽量避免其他高嘌呤食物。

◎选择健康食材

蛋类、奶类属于嘌呤含量较低的蛋白来源，可适量多食用，而动物内脏、海鲜、鸡鸭牛羊肉等要控制总量。

豆类及豆浆没有经过漂洗，高尿酸群体尽量少吃，豆腐、腐竹、豆皮等制作时经过漂淋的豆制品可以适量食用。

此外，涮火锅时可以多涮一些青菜，各种蔬菜都属于比较健康的火锅食材。

◎少喝啤酒饮料

如果不想喝完火锅痛风发作，那就不

要喝啤酒、果汁以及富含果糖的碳酸饮料了。

最适合的火锅饮品是不添加糖的酸奶或牛奶，不但可解腻，还可以一定程度上保护消化道黏膜，防止涮火锅时被烫伤。

◎推荐清汤锅底

红油锅底油脂含量非常多，含有大量饱和脂肪，吃多了不仅会导致肥胖，也会增加心脑血管疾病甚至恶性肿瘤的风险。因此，尽量选择清汤锅底。

清汤锅底、西红柿锅底等都是比较健康、热量和嘌呤含量也比较低的锅底。

◎把握涮煮时间

肉类最好在清汤中煮6-10分钟再吃。涮火锅要勤换清汤底，一锅汤一般不超过30分钟。

有些人吃火锅时会用汤底拌饭吃，但火锅汤底里含有大量嘌呤，随着煮火锅时间的延长，嘌呤含量也会持续提升，摄入过多会增加高尿酸风险，甚至引发痛风。因此，在任何情况下都不要喝火锅汤底。

◎调制健康蘸碟

很多人吃火锅喜欢搭配火锅蘸料，选择蘸料时，尽量选热量较低的，少加油、盐的调料，例如可用醋代替酱油调味等。

如果要搭配蘸碟，建议只选择蒜泥、香油、香葱、香菜、盐等调味料，避免摄入麻酱、蚝油、海鲜汁等。不过也要注意，香油含较多热量，稍微加点提味即可，不要多加。

(据《中国中医药报》)

你以为的洗脸方式或许错了 掌握正确方法，洗出精气神

说起洗脸，很多人可能觉得很简单，简单到水和毛巾就能解决。但事实上，洗脸也有讲究，洗对了，才能获得更加光彩、精神的面容。

◎注意避开三误区

用肥皂洗脸。人的皮肤呈弱酸性，而肥皂为碱性，长期使用肥皂洗脸，会改变皮肤弱酸性环境，表现为皮肤表面油脂分泌失调，皮肤越来越薄、越来越干，甚至出现炎症反应及皮肤老化。

过度清洁。洁面仪、磨砂膏等过度使用，会损伤皮肤屏障，造成皮脂膜受损。如已出现损害，最好的办法是让皮肤休息。

清洗不彻底。脸不能过度清洁，也不能不清洁。皮肤表面有很多毛孔、汗孔，如果清洁不彻底，就会出现毛囊感染、黑头等。

◎冬日洗脸有讲究

水温在32℃至35℃之间。热水对油脂有较好溶解效果，但在洗脸脸上多余油脂同

时，也洗去对脸部起保护作用的皮脂膜，使皮肤变得干燥。冷水虽能收缩毛孔，但会导致藏在毛孔中的污垢和油脂不易洗净。因此，洗脸水不冷不热最适宜。

根据皮肤性质选水质。洗脸时不只可以使用清水，还可使用一些“加料水”。如油性皮肤洗脸时，在温热水中滴点白醋，能有效清洁皮肤上过多的皮脂、脱屑和尘埃。干性皮肤可在玫瑰浸泡的水中加几滴蜂蜜，滋润整个面部，用手拍干，每晚反复2-3次，能使面部滋润、光滑。中性皮肤可在晚上用冷水洗脸后，再用热一点的水蒸汽蒸脸片刻，然后轻轻抹干。

选择洗后光滑不紧绷的清洁剂。一般来说，洁面后皮肤光滑、不紧绷，摸起来像有一层膜覆盖在脸上，是最佳的状态。

洗脸时，用流动的水冲洗是最好的选择，如果只能使用脸盆，也一定要换水多冲洗几次，避免清洁剂残留对肌肤健康不利。(据养生中国、CCTV健康之路等)

腊八食味知多少

“小孩小孩你别馋，过了腊八就是年。”明天就是腊八节，俗称“腊八”，在每年农历十二月初八。据说自先秦起，人们会在年末举行腊祭，即用猎物祭祀祖先和天地神灵，祈求来年五谷丰登、阖家平安。举行腊祭的日子被称为“腊日”，汉代腊祭的时间是在每年十二月的第三个戌日，后世逐渐固定在腊月初八。

腊八这天，不同地区会做不同的腊八美味，以祈福求平安，给新年讨个好彩头，常见的有腌腊八蒜、制腊八醋、晒腊八豆腐、吃腊八面等，但最普遍的还是煮一锅腊八粥。

腊八粥蕴含着温暖、圆满、和谐、吉祥的寓意，但它之所以能够传承百代而不衰，更在于它的食疗养生之功，尤其适合在寒冷的天气里保养脾胃。

各朝各代的腊八粥配料各不相同，但基本上都包括谷物、豆类及干果，难怪老舍先生笑称腊八食材是“小型农业展览会”。

此外，我国北方一些地区在腊八这天要吃腊八面，配上肉类、豆类、蔬菜做成的臊子，营养均衡，健康美味。(据《智慧生活报》)

除了喝腊八粥，北方尤其是华北地区还会腌腊八蒜。被醋泡过的蒜，会慢慢变得通体碧绿，辣味淡了很多，可以防寒，预防感冒。泡过蒜的腊八醋，蘸着热腾腾、香喷喷的饺子，别有一番风味。

腊八豆腐是安徽省黟县地区民间传统小吃之一，每逢腊八，黟县家家户户都要晒制豆腐，民间将这种自然晒制的豆腐称作腊八豆腐。

此外，我国北方一些地区在腊八这天要吃腊八面，配上肉类、豆类、蔬菜做成的臊子，营养均衡，健康美味。(据《智慧生活报》)

加入助消化的新鲜山楂。

另外，要注意薏米、花生、燕麦等易致孩子过敏的食材，尽量不要给一岁前的宝宝食用。腊八粥中的豆类比较多，要做得足够软烂，熬制时间要相对更长，这样有利于减轻消化系统的负担，建议提前将食材用水浸泡。如果比较喜欢喝甜的腊八粥，可以在粥快煮好的时候添加一些冰糖，冰糖没有砂糖的火气重，口感也更好。

除了喝腊八粥，北方尤其是华北地区还会腌腊八蒜。被醋泡过的蒜，会慢慢变得通体碧绿，辣味淡了很多，可以防寒，预防感冒。泡过蒜的腊八醋，蘸着热腾腾、香喷喷的饺子，别有一番风味。

腊八豆腐是安徽省黟县地区民间传统小吃之一，每逢腊八，黟县家家户户都要晒制豆腐，民间将这种自然晒制的豆腐称作腊八豆腐。

此外，我国北方一些地区在腊八这天要吃腊八面，配上肉类、豆类、蔬菜做成的臊子，营养均衡，健康美味。(据《智慧生活报》)

许多食物具有抗动脉硬化作用，可在平衡膳食基础上尽量安排，以降低脑中风、心肌梗死等心脑血管疾病的发生风险。

◎洋葱

洋葱含有一种称作前列腺素A的活性物质，既能降低血胆固醇水平，还可软化动脉弹性质的作用。

◎燕麦

燕麦的营养成分比较齐全，具有降低血液中胆固醇和甘油三酯的作用，常食可防动脉粥样硬化。

◎荞麦

荞麦含有较丰富的不饱和和油酸亚油酸，还含有大量有软化血管作用的芦丁等成分，能增加血管弹性。

◎红薯

红薯含有大量的胶原和黏多糖类物质，有维持动脉弹性质的作用。

◎海鱼

海鱼富含多不饱和脂肪酸，有升高高密度脂蛋白和降低低密度脂蛋白的作用。

◎茶

茶叶中的茶多酚不仅能降脂，还具有抑制血胆固醇升高的作用。茶所含的茶色素、茶多糖有显著的抗血凝、促进纤溶、防止血小板凝集和抑制动脉平滑肌细胞增生的作用，可以降低心脑血管病的发生风险。(据《家庭医生报》)

紫甘蓝所含的花青素有保护心血管健康的作用。

黑木耳与金针菇等菌类食物能降低血液中的胆固醇